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La méthodologie

Echantillon de 1023 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 29 et 30 janvier 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

La compatibilité de l’entrepreneuriat avec la vie personnelle 
pour les femmes
Q. A votre avis, pour une femme, l'entrepreneuriat est-il davantage compatible avec la vie
de famille/personnelle que le salariat ?

1023

31% 34%

34%

1%

Oui, être entrepreneur permet 
une plus grande flexibilité dans 

l'organisation de son travail

Non, cela implique plus de 
contraintes horaires et 
d'implication personnelle

Cela ne change rien

NSP
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p e r s o n n e s

La compatibilité de l’entrepreneuriat avec la vie personnelle 
pour les femmes
Q. A votre avis, pour une femme, l'entrepreneuriat est-il davantage compatible avec la vie
de famille/personnelle que le salariat ?

1023

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactif

Oui, être entrepreneur permet une plus grande 
flexibilité dans l'organisation de son travail 31% 30% 31% 35% 33% 33% 28% 29% 32% 28% 32%

Non, cela implique plus de contraintes horaires 
et d'implication personnelle 34% 35% 33% 34% 34% 36% 30% 35% 37% 35% 31%

Cela ne change rien 34% 34% 34% 29% 32% 30% 40% 35% 30% 36% 35%
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p e r s o n n e s

Les motivations des femmes pour créer une entreprise
Q. Pour une femme, qu'est ce qui donne le plus envie de créer une entreprise selon vous ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1023

48%

47%

33%

31%

22%

20%

14%

8%

7%

5%

5%

5%

4%

2%

Concrétiser une idée personnelle

Donner plus de sens à sa vie professionnelle

La liberté

Créer son propre emploi et, si possible en créer d'autres

Avoir plus de responsabilité

Gagner plus d'argent

Innover et faire autrement que ce qui existe

Apporter une réponse 'engagée' à un besoin social

Bénéficier d'un statut plus prestigieux

Se mettre dans une aventure collective

Travailler avec des amis, des proches

L'excitation, l'adrénaline

Contribuer à la défense de l'environnement

NSP
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p e r s o n n e s

Les motivations des femmes pour créer une entreprise
Q. Pour une femme, qu'est ce qui donne le plus envie de créer une entreprise selon vous ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1023

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactif

Concrétiser une idée personnelle 48% 49% 47% 31% 40% 49% 57% 49% 46% 48% 49%

Donner plus de sens à sa vie professionnelle 47% 47% 46% 37% 37% 40% 52% 58% 47% 42% 50%

La liberté 33% 33% 34% 25% 38% 36% 31% 33% 32% 34% 33%
Créer son propre emploi et, si possible en créer 

d'autres 31% 27% 35% 24% 26% 31% 33% 36% 29% 28% 35%

Avoir plus de responsabilité 22% 20% 23% 23% 21% 16% 23% 25% 16% 24% 24%

Gagner plus d'argent 20% 20% 19% 27% 20% 23% 17% 16% 18% 23% 18%

Innover et faire autrement que ce qui existe 14% 14% 15% 21% 16% 11% 13% 15% 15% 13% 15%

Apporter une réponse 'engagée' à un besoin 
social 8% 10% 6% 11% 5% 8% 7% 8% 9% 8% 7%

Bénéficier d'un statut plus prestigieux 7% 8% 5% 11% 6% 6% 8% 5% 6% 9% 6%

Se mettre dans une aventure collective 5% 5% 5% 6% 5% 6% 4% 5% 7% 5% 4%

Travailler avec des amis, des proches 5% 5% 5% 10% 7% 3% 7% 2% 8% 3% 5%

L'excitation, l'adrénaline 5% 6% 4% 7% 12% 3% 4% 3% 7% 5% 3%

Contribuer à la défense de l'environnement 4% 3% 4% 3% 4% 7% 2% 3% 6% 3% 3%
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p e r s o n n e s

L’aspect motivant de l’entrepreneuriat pour les femmes
Q. Pour vous, est-il plus motivant d'être salariée ou de créer sa propre entreprise ?
Question posée uniquement aux femmes âgées de moins de 60 ans, soit 37% de l’échantillon

374

34%

63%

3%

D'être salariée

NSP

De créer sa propre entreprise
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p e r s o n n e s

L’aspect motivant de l’entrepreneuriat pour les femmes
Q. Pour vous, est-il plus motivant d'être salariée ou de créer sa propre entreprise ?
Question posée uniquement aux femmes âgées de moins de 60 ans, soit 37% de l’échantillon

374

TOTAL Age Statut

% Total 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-59 ans CSP+ CSP- Inactif

De créer sa propre entreprise 63% 51% 60% 61% 76% 64% 62% 66%

D'être salariée 34% 41% 37% 38% 21% 34% 36% 29%
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p e r s o n n e s

L’intention des femmes de se lancer dans l’entrepreneuriat

Q. Pensez-vous un jour vous lancer dans l'entreprenariat ?
Question posée uniquement aux femmes âgées de moins de 60 ans, soit 37% de l’échantillon

374

12%

20%

67%

1%

Oui dès que possible

Oui mais dans quelques années

Non, je ne m'en sens pas capable

NSP

Oui32%
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p e r s o n n e s

L’intention des femmes de se lancer dans l’entrepreneuriat

Q. Pensez-vous un jour vous lancer dans l'entreprenariat ?
Question posée uniquement aux femmes âgées de moins de 60 ans, soit 37% de l’échantillon

374

TOTAL Age Statut

% Total 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-59 ans CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Oui 32% 39% 52% 29% 12% 39% 22% 35%

…dont Oui dès que possible 12% 3% 17% 16% 6% 20% 8% 9%

…dont Oui mais dans quelques années 20% 36% 35% 13% 6% 19% 14% 26%

Non, je ne m'en sens pas capable 67% 58% 47% 70% 87% 61% 77% 61%
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p e r s o n n e s

Les raisons de se lancer dans l’entrepreneuriat pour les femmes 

Q. Pourquoi ?
Question posée uniquement aux femmes âgées de moins de 60 ans ayant l’intention de se lancer dans l’entrepreneuriat, 
soit 12% de l’échantillon

119

25%

24%

16%

14%

7%

6%

4%

4%

Concrétiser une idée personnelle qui vous tient à cœur

Donner plus de sens à votre vie professionnelle

Gagner plus d'argent

Sortir d'une situation professionnelle précaire
(chômage, petits boulots ...)

Innover et faire autrement que ce qui existe

Bénéficier d'un statut plus prestigieux

Apporter une réponse 'engagée' à un besoin social

Contribuer à la défense de l'environnement
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p e r s o n n e s

Les freins à l’entrepreneuriat pour les femmes
Q. Pourquoi pas ?
Question posée uniquement aux femmes âgées de moins de 60 ans n’ayant pas l’intention de se lancer dans 
l’entrepreneuriat, soit 25% de l’échantillon

250

26%

22%

20%

16%

11%

4%

1%

Je n'ose pas me lancer, la peur d'échouer

J'aurais besoin d'une formation spécifique et de conseils
d'entrepreneurs pour m'aider

Je ne trouverais jamais l'argent / le financement

Les démarches sont trop complexes

C'est incompatible avec ma vie de famille

Je manque de soutien de l'entourage

NSP
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p e r s o n n e s

18%

57%

19%

5%
1%

Oui Non

75% 24%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

L’évolution de la facilité de la création d’entreprise pour les 
femmes
Q. Selon vous, est-il plus facile aujourd'hui de créer une entreprise pour une femme
qu'hier ?

1023
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p e r s o n n e s

L’évolution de la facilité de la création d’entreprise pour les 
femmes
Q. Selon vous, est-il plus facile aujourd'hui de créer une entreprise pour une femme
qu'hier ?

1023

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Oui 75% 78% 71% 71% 72% 76% 74% 77% 80% 71% 73%

…dont Oui, tout à fait 18% 19% 17% 11% 22% 17% 19% 17% 21% 16% 16%

…dont Oui, plutôt 57% 59% 54% 60% 50% 59% 55% 60% 59% 55% 57%

Sous-total Non 24% 20% 28% 26% 27% 23% 23% 23% 19% 26% 26%

…dont Non, plutôt pas 19% 16% 22% 22% 19% 17% 20% 19% 16% 20% 21%

…dont Non, pas du tout 5% 4% 6% 4% 8% 6% 3% 4% 3% 6% 5%
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p e r s o n n e s

L’inégalité entre les femmes et les hommes sur la facilité à 
créer une entreprise
Q. Pensez-vous qu'il est plus difficile ou plus facile pour une femme que pour un homme 
aujourd'hui d'obtenir un prêt bancaire pour créer son entreprise ?

1023

34%

6%

59%

1%

Plus difficile pour une femme que pour un homme

Plus facile pour une femme que pour un homme

Ni plus difficile, ni plus facile

NSP
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p e r s o n n e s

L’inégalité entre les femmes et les hommes sur la facilité à 
créer une entreprise
Q. Pensez-vous qu'il est plus difficile ou plus facile pour une femme que pour un homme 
aujourd'hui d'obtenir un prêt bancaire pour créer son entreprise ?

1023

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactif

Plus difficile pour une femme que pour un 
homme 34% 29% 38% 39% 37% 31% 31% 34% 36% 30% 35%

Plus facile pour une femme que pour un 
homme 6% 7% 4% 15% 11% 5% 2% 2% 9% 4% 4%

Ni plus difficile, ni plus facile 59% 62% 57% 43% 51% 62% 65% 64% 54% 64% 60%



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


